

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京 2 月 24 日电 2 月 24 日下午,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,中国春节前夕我同总统先生视频会晤,对全年中俄关系发展作出规划引领,就一系列重大国际和地区问题加强协调。两国各部门正按照我们达成的共识,稳步推进各领域合作,包括开展纪念中国抗日战争胜利 80 周年和世界反法西斯战争胜利 80 周年活动。历史和现实昭示我们,中俄

是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。中俄关系具有强大内生动力和独特战略价值,不针对第三方,也不受任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行,为各自发展振兴助力,为国际关系注入稳定性和正能量。

普京表示,俄方高度重视对华关系,期待同中方在新的一年保持高层交往,深化务实合作,共同纪念世界反

法西斯战争胜利 80 周年和中国人民抗战胜利 80 周年。发展对华关系是俄方着眼长远作出的战略选择,绝非权宜之计,不受一时一事影响,不受外部因素干扰。当前形势下,俄中保持密切沟通符合两国新时代全面战略协作伙伴关系精神,也将释放俄中在国际事务中发挥稳定作用的积极信号。

普京介绍了俄美接触最新情况和俄方在乌克兰危机问题上的原则立场,表示俄方致力于消除俄乌冲突根源,达成可持续和长久的和平方案。

习近平强调,乌克兰危机全面升级之初,我就提出解决危机的“四个应该”等基本主张。去年 9 月,中国同巴西一道,会同部分全球南方国家成立乌克兰危机“和平之友”小组,为推动危机政治解决营造氛围、积累条件。中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力。

双方同意继续通过各种方式保持沟通协调。

南安市委常委会召开会议

本报讯 (记者 陈亮亮) 24 日,南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。

会议学习贯彻习近平总书记 1 月 20 日在中共中央政治局会议上、在 2025 年春节团拜会、同党外人士共迎新春时、春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众时、听取吉林省和省政府工作汇报时、出席第九届亚洲冬季运动会开幕式时的重要讲话,对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示和向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡精神以及省委、泉州市委常委会会议精神,研究南安市贯彻落实措施。会议强调,全市上下要认真学习领会

习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神,紧密结合巡视整改和“开门红、开门稳”各项工作,不折不扣抓好贯彻落实。

会议学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和强化巡视整改和成果运用的重要指示精神,传达省委书记周祖翼、省纪委书记迟耀云的讲话精神和上级有关文件精神,部署省委巡视反馈意见整改落实工作。会议强调,要提高站位、统一思想,以最坚决的政治责任扛牢巡视整改政治责任,深刻认识抓好巡视整改工作的重要性和紧迫性,把落实巡视整改作为当前和今后一个时期的头等大事,主

动认领整改任务,迅速制定巡视整改方案并开展集中整改,严明工作纪律,切实提高整改成效。要动真碰硬、立行立改,以最坚定的政治自觉不折不扣抓好反馈问题整改,坚持统一指挥、扁平运作、协同推进,按照“巡视整改领导小组牵头抓总、相关部门领导统筹协调、各级各部门主抓落实、大督办办联动监督”闭环运作机制,压紧压实整改责任,明晰节点、挂图作战、压茬推进,全面抓好反馈问题整改。要统筹兼顾、借势借力,以最强烈的政治担当统筹抓好巡视整改与经济社会高质量发展,把巡视整改贯穿全面从严治党全过程各方面,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸;把巡视整改贯穿到进一步全面深化改革全过程各方面,不断建立完善一批体制机制,提升监督效能和整改成效;把巡视整改贯穿到经济社会高质量发展全过程各方面,补齐短板弱项,创新思路举措,扎实推进新一轮高质量发展;把巡视整改与各级巡视巡察监督检查反馈问题整改结合起来,通过抓一个问题,解决一类问题,形成一套制度。

会议学习了《宗教事务条例》,传达有关会议精神,研究南安市贯彻落实措施。

会议还研究了其他事项。

勇当奋进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先 2025

加大项目推进力度 确保周周有进展月月见成效 南安市领导前往仑苍镇调研

本报讯 (记者 陈亮亮) 24 日,南安市委书记张桂森前往仑苍镇调研片区更新改造、企业生产经营、重点项目建设等工作。

张桂森前往沪航科技集团有限公司、精艺优品陶瓷有限公司、申利卡股份有限公司等企业,深入企业展厅、生产车间、实验室等地,看生产、问需求,详细了解企业生产经营、产品研发、市场销售及增资扩产计划等

情况,勉励企业抢抓发展机遇,紧盯市场需求,加强技术创新、产品研发和市场开拓,不断增强核心竞争力、提高市场占有量。

当天,张桂森还听取仑苍镇中心镇区更新改造、龙门城片区、美宇片区等重点项目推进情况,详细了解要素保障、工期安排等情况和工作推进过程中存在的困难和问题,并现场协调推动解决。张桂森强调,属地及有

关部门要加大项目推进力度,细化重点工作,责任到人、节点管理、倒排工期,提速报批、建设等各项工作,交叉推进项目实施各个环节,有力破解难点疏通堵点,优先安置房、学校等民生项目,确保周周有进展、月月见成效,让群众有信心、能安心。要增强品质意识,充分挖掘空间,优化工业园区生产、生活、生态空间布局,同步做好配套设施建设、公共服务完善、

绿化美化等工作,打造绿色、生态、宜居、宜业的产业园区,全力推动产城融合发展。要守牢安全底线,加强安全风险评估,严格落实安全生产责任制,从严从细抓好安全生产各项工作。各有关部门要主动靠前服务,加强统筹协调,强化各类要素保障,全力推动项目建设提速增效。

南安市委常委、统战部部长蔡清安参加调研。

市民中心路网项目有望年底完工通车

本报讯 (记者 李贵灵 李想 通讯员 黄成贵 文/图) 24 日,记者从南安市美林街道办事处获悉,由南翼集团负责实施的南安市民中心路网建设工程项目有序推进,目前,福山路、福山支路均已竣工验收,府苑路、府苑支路、府学路等配套道路建设正在进行,预计今年年底完工通车。

走进市民中心路网项目的府苑支路施工现场,热火朝天的景象扑面而来。压路机来回穿梭,厚重的滚轮压实每一寸土地,留下整齐而密实的压痕;不远处,挖掘机挥舞着钢铁巨臂,精准地铲起泥土、石块。南翼集团项目现场负责人傅建刚介绍,市民中心路网项目正在进行土石方开挖、路基施工、箱涵施工等作业,各环节紧密衔接,全力保障工程进度。

据介绍,该项目投资估算 10975.46 万元,包含 5 条市政道路,分别为福山路、福山支路、府苑路、府苑支路、府学路,总用地面积 94.887 亩,路线总长 2370.404 米。项目位于市民中心片区,以福山公园为中心,北侧为行政中心,建有法院、检察院、会堂、党



日趋完善的市民中心路网。

校等;东侧为南安市城市文化旅游综合体项目,建有博物馆、科技馆、图书馆、工人文化宫及城乡规划服务中心等;南侧为商务办公区;西侧为居住

区,既有安置房也有商品房。

傅建刚表示,项目的建设将进一步完善市民中心片区的路网,与原有的道路一起,串联起市民中心片区各

区域。这不仅能够有效缓解区域内的交通压力,还能极大地提升市民的出行效率,助推南安市市民中心片区打造宜居、宜业、宜游的城市新地标。

福建口岸出入境旅客超 91 万人次
创近 6 年春运出入境客流新高

据福建日报 记者 23 日从厦门边检总站获悉,2025 年春运期间(1 月 14 日至 2 月 22 日),福建口岸累计查验出入境旅客 91.2 万余人次、交通运输工具 8300 余艘(架)次,同比分别增长约 6%、15%,创近 6 年春运出入境客流新高。

受 24 小时过境免签政策、“免签朋友圈”持续扩容、首个“非遗版”春节火热出圈等因素影响,越来越多外国旅客选择来中国旅游。今年春运期间,福建边检机关累计查验出入境外籍旅客超 6 万人次,同比增长约 9%;其中,免签入境外籍旅客近 2.9 万人次,同比增长约 88%。过境免签政策的全面放宽优化在厦门口岸的引流作用明显,政策落地两个月以来,高崎机场口岸 240 小时外国人临时入境许可签发量居全国前列。

春运期间,两岸往来更加热络,福建口岸累计查验两岸往来旅客 28 万余人次,同比增长约 31%,累计保障约 10.8 万人次台胞旅客从福建口岸入境,同比增长约 13%。其间,两岸“小三通”航线班次增加加密,出入境客流持续走高,福建边检机关累计查验两岸“小三通”客轮 1360 余艘次、旅客约 20.4 万人次,同比分别增长约 63%、45%。